

## 部分河流发生超警洪水

## “七下八上”防汛关键期到来

新华社北京7月23日电 近日,东北部分地区、江南中东部等地发生强降雨。受此影响,辽宁、浙江有6条中小河流发生超警洪水。

水利部23日发布的重要汛情通报显示,辽宁辽河支流养息牧河、绕阳河上游及支流东沙河,浙江甬江水系东横河、周家路江、高背浦等6条中小河流发生超警洪水,最大超警幅度0.06至0.52米;太湖周边河网有11站水位超警0.01至0.31米,其中王江泾站超保0.01米。

当下正值“七下八上”防汛关键期。该时段内,北方进入主雨季;同时南海和西太平洋的台风活动进入活跃期,沿海地区易受台风降水和风暴潮影响。

据气象部门预报,23日至25日,四川盆地将迎来新一轮降雨过程,四川、重庆等地部分地区有暴雨,局地有大暴雨,24日至

25日为降雨集中时段。

23日上午,水利部向内蒙古、吉林、黑龙江、江西、四川、甘肃、青海、宁夏8省区发出“一省一单”,提醒做好暴雨洪水防范应对工作,并派出3个工作组分别赴浙江、重庆、四川指导防汛工作。

据国家气候中心预测,今年“七下八上”期间我国旱涝并重。松花江流域东部、辽河流域东部降水将较常年同期偏多2成以上,可能出现较重汛情和洪涝灾害;松花江流域西部、嫩江流域、辽河流域西部、海河流域东部、淮河流域东部、长江流域下游、太湖流域和珠江流域降水偏多1至2成,需关注阶段性强降雨过程可能带来的局地洪涝灾害。

国家防总此前召开专题会商调度,研究部署“七下八上”关键期防汛救灾重点工作。会商

强调要突出工作重点,把流域性大洪水防御作为防汛工作的重中之重,并重点紧盯山洪地质灾害、中小河流洪水、中小水库安全度汛等薄弱环节。

中国气象局日前进一步部署防汛关键期气象服务工作,提出要充分运用气象卫星、雷达等现代化监测手段,科学研判强降雨影响时段和区域,做好强降雨监测预报预警。同时严格按照“叫应”标准和流程,适时启动预警“叫应”,加强与各级水利、应急管理、自然资源等部门会商联动。

水利部水旱灾害防御司副司长王章立表示,“七下八上”防汛关键期到来,水利系统全面启动防汛关键期防御工作机制,强化预报、预警、预演、预案“四预”措施,抓实各项防御措施,全力做好汛情应对。

一箭四星!  
我国成功发射四象01等卫星

新华社太原7月23日电 7月23日10时50分,我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将四象01~03星、银河航天灵犀03星共4颗卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆

满成功。

四象01~03星主要用于获取遥感观测数据,提供商业遥感服务;银河航天灵犀03星主要用于卫星通信技术验证。

这次任务是长征系列运载火箭第479次飞行。

中国国民党正式提名侯友宜  
参加2024年台湾地区领导人选举

新华社台北7月23日电 中国国民党第21届第3次“全代会”23日在新北市举行,正式提名侯友宜为该党2024年台湾地区领导人选举参选人。2024年台湾地区领导人

选举将于明年1月举行。今年4月、5月,民进党中执会、民众党中央委员会分别提名赖清德、柯文哲为各自政党2024年台湾地区领导人选举参选人。

## 上汽与奥迪将合作加快电动车开发

新华社上海7月23日电 就市场备受关注的奥迪与中国车企进行电动化平台方面的合作,上汽集团首次回应表示,已经与奥迪达成共识,将合作加快电动车开发。

上汽集团副总裁、总工程师祖似杰介绍,奥迪与上汽一直以来都是战略合作伙伴,双方已经达成共识,将通过合作加快电动车开发速度,“许可、共同开发等都是未来可能的

合作方式,中国汽车市场正在经历前所未有的巨大转型,我们将进一步深化战略合作,为实现双赢提供保障”。

上汽集团此前发布“新能源汽车发展三年行动计划”,预计到2025年,上汽新能源车年销量达到350万辆,较2022年增长2.5倍,其中自主品牌在新能源车整体销量中的占比将达到70%;基本完成新老赛道的发展动力切换。

## ■ 相关新闻

## 辽宁暴雨导致多地发生洪涝灾害 全省转移5500余人

新华社沈阳7月23日电 21日20时至23日7时,辽宁西部、南部地区出现大雨到暴雨,其中大连、锦州、葫芦岛大部地区出现大暴雨。受暴雨影响,绕阳河干流、羊肠河、细河、养息牧河、秀水河出现涨水过程,全省6座水库超汛限,目前,正在有序泄洪。截至23日6时,全省共计转移5590人。

据辽宁省气象台统计,7月21日20时至7月23日7时,全省平均降雨量为60.7毫米。大连、葫芦岛地区的3个区县有5个气象站出现大于250毫米的特大暴雨;大连、鞍山、锦州、营口、阜新、朝阳、盘锦、葫芦岛地区的36个区县出现597站次小时20毫米以上的短时强降水。最大小时降雨量93.1毫米出现在大连长兴岛交

流街道。

记者从辽宁省防汛抗旱指挥部获悉,暴雨导致锦州义县,葫芦岛绥中、兴城等3县24个乡镇(街道)发生洪涝灾害,截至22日21时全省受灾人口1396人,农作物受灾面积54公顷,部分房屋损坏。



## 大暑农忙图

7月23日,在湖南省常德市三角塘镇长江村,村民在抢插晚稻。

当日是大暑节气,各地农民抢抓农时,忙碌在田间地头。 新华社发

基本覆盖药品全生命周期  
国家医保局发布谈判药品续约规则

新华社北京7月23日电 国家医保局日前对《谈判药品续约规则》进行调整完善并发布,明确建立基本覆盖药品全生命周期的支付标准调整规则,对达到8年的谈判药纳入常规目录管理;对未达8年的谈判药,连续协议期达到或超过4年的品种以简易方式续约或新增适应症触发降价的,降幅减半。

本次调整也进一步体现对创新的支持,增加了对于按照现行注册管理办法批准的1类化

药、1类治疗用生物制剂,1类和3类中成药,在续约触发降价机制时,可以申请以重新谈判的方式续约,国家医保局将组织专家按程序进行测算,谈判续约的降幅可不必高于简易续约规定的降幅。

此外,对纳入国家《新型冠状病毒感染诊疗方案》的药品,如医保基金实际支出超出预算,在2023年和2024年续约时可不降价。

国家医保局有关负责人表

示,通过完善续约规则,稳定企业预期,进一步调动企业申请药品进入目录、为目录内品种追加适应症的积极性,患者的用药保障水平将得以维持和提升。同时,按照新的规则,谈判成功的品种单纯因医保基金支出超预算而被剔除目录的风险降低,更多性价比高的谈判药品得以继续保留在目录内,有利于降低医保基金支出风险和患者个人负担。

## 上海:院所打开围墙 优质资源共享

新华社上海7月23日电 曾经的单位内部绿地变成如今的口袋公园,一些高雅的艺术殿堂成为面向中小学生的暑期课堂……在“人民城市”重要理念的指导下,上海正在大力推动各类机关院所打开围墙,与市民和游客共享公园绿地、文艺空间等优质资源。

炎炎盛夏,上海市徐汇区天平路街道一座近百年独立花园洋房的附属绿地,成了市民和游客纳凉消暑的好去处。浓密的绿树和草坪、复古的欧式喷泉、蜿蜒曲折的小径,再加上双坡红瓦屋面、白水泥拉毛墙面……这个面积达到1800平方米的“丽波花园”,曾经是上海体育科学研究所的附属绿地。过去,市民和游客只能隔着围墙观望这座充满韵味的历史建筑,如今,通过“拆墙见绿”、释放公共空间的方式,内部绿地成了市民和游客可以走进的口袋公园。

“从上世纪70年代起,我们就在这里办公。去年,徐汇区和天平街道找到我们,希望把内部绿地变成向市民和游客开放的口袋公园。虽然情感上不舍,但我们还是第一时间表示理解与支持。经过与区绿化

市容部门多次沟通,我们让出了几乎所有的花园和草坪,全力配合‘拆墙见绿’。”上海体育科学研究所相关负责人说。

践行“人民城市人民建、人民城市为人民”重要理念,在上海中心城区,不仅很多机关和企事业单位有形的围墙被拆掉了,一些专业的文艺院所也敞开大门,为市民家庭提供包括暑期培训在内的公益服务。

走进上海中国画院,翰墨之香扑鼻而来。今年暑期,在街道和画院共同协商下,一个别开生面的暑期活动“走进中国画院上美术课”,给周边社区增添了丝丝清凉。

每周的周二和周四上午,这样的美育课堂准时开课。一位孩子家长说:“小时候感觉中国画院高大上,能走近但很难走进。完全没有想到,如今家门口有了这样的优质课堂,孩子们除了画画还可以看展,蛮幸福的。”

天平街道社区学校常务副校长林凤慧表示,今后还将联动周边更多的艺术院所,推动专业文艺空间向市民和游客开放,为社区的大朋友、小朋友创造更多开阔眼界的场景和机会。